

中国石油学会

油学函〔2017〕8号

关于表彰全国科技活动周优秀组织单位的通报

各分支机构、地方学会：

中国石油学会按照中国科协有关要求，积极组织分支机构、地方学会、科普教育基地，精心策划活动方案，相互协作开展活动，圆满完成了“2017年全国科技活动周”各项任务。在科技周活动期间，石油地质专业委员会等6家分支机构、天津市石油学会等10家地方学会积极参与，紧紧围绕“科技强国 创新圆梦”这一主题，组织开展了丰富多彩、形式多样的科普宣传活动，取得了良好效果，这些单位主要开展了以下活动：

石油地质专业委员会邀请中国地质大学（北京）教授、中国科学院院士王成善教授为近百位专家和青年学者作了一场科普报告；

石油工程专业委员会组织举办了主题为“进行海上油气井防砂技术宣讲”和“进行油气井二级井控和三级井控的处理方法宣讲”的青年讲堂暨精品课程活动；

石油物探专业委员会联合东方地球物理公司科技处，开展了知识产权知识普及与宣传活动；

石油经济专业委员会召开了2017年《国际石油经济》理事会议暨石油经济信息交流会；

石油通信专业委员会联合大庆油田信息技术公司组织了一系列知识产权周宣传活动，联合长庆油田分公司通信处组织完成3项科研项目开题调研及报告编写，向掌上营业厅、微厅、网络电视提供实时技术支持；

石油储运专业委员会组织召开了中国石油管道第四届科技大会；

天津市石油学会为会员代表们安排了一系列展示科技创新的参观活动，与中海油渤海石油管理局科协、中海油四家会员单位联合参加2017中国·天津投资贸易洽谈会暨PECC国际贸易投资博览会，联合中国石油学会科普教育基地——中海石油环保服务(天津)有限公司海洋环保科普基地派遣海洋环保应急志愿者联盟于5月中下旬分别进驻塘沽区多所小学开展“海洋科普进校园”系列活动；

上海市石油学会组织部分会员赴“上海市消防博物馆”参观；新疆石油学会联合新疆培训中心（新疆技师学院）重点开展“优质科技资源开放”活动；

河北省石油学会主办联合华北油田公司分会组织举办了基层科技人员创新产品论证审查会、“科技成果总结提炼暨专利申报技术”讲座以及2017年“知识产权宣传周”活动；

江西省石油学会与九江市科协主办，九江石化科协等单位联合举办2017年科技活动周暨全国科技工作者日科普活动；

黑龙江省石油学会联合中国石油学会科普教育基地大庆石油

科技馆组织举办了 2017 年全国科技活动周暨“造福人类的黑金——石油”专题巡展；

中国石油学会科普教育基地大庆石油科技馆组织开展了“石油科普进百校”系列活动并与大庆油田电视台等单位联合举办了“油田工匠”专题展览；

吉林省石油学会举办油田公司科研系统新版 HSE 管理体系量化审核标准的宣贯培训；

湖南省石油学会举办了《石化与生活》系列科普丛书发布座谈会；

青海省石油学会制作了视频——“探秘柴达木盆地油气‘档案’”；

北京石油学会组织 40 余名学生前往中国石化燕山分公司参观了“燕山石化展览馆”、燕山石化炼油事业部常减压控制室和催化裂化控制室。

同时，大庆石油科技馆、中国石油管道公司科技馆、西北大学博物馆、中国陆上第一口油井等 4 个科普教育基地和新疆培训中心（新疆技师学院）、青海油田公司勘探开发研究院、青海油田公司钻采工艺研究院、浙江工业大学化学工程学院等 4 家院校及研究院在全国科技活动周期间开展的“科研机构和大学向社会开放”活动受到全国科技活动周组委会表彰。

鉴于上述单位在科技活动周的积极表现，中国石油学会特此对石油地质专业委员会、石油工程专业委员会、石油物探专业委员会、石油经济专业委员会、石油通信专业委员会、石油储运专

业委员会等 6 个分支机构，天津市石油学会、上海市石油学会、新疆石油学会、河北省石油学会、江西省石油学会、黑龙江省石油学会、吉林省石油学会、湖南省石油学会、青海省石油学会、北京石油学会等 10 个地方学会，中国石油管道公司科技馆、大庆石油科技馆、延长石油“中国陆上第一口油井”、西北大学博物馆等 4 家科普教育基地，新疆技师学院、浙江工业大学化学工程学院、青海油田公司勘探开发研究院、青海油田公司钻采工艺研究院等 4 家院校及研究院予以通报表扬。

希望各分支机构、地方学会、科普教育基地要向受到表彰的优秀组织单位学习，在今后的科普工作中，进一步丰富活动载体，积极主动开展科普活动，为提升全民科学素质，为我国科普事业发展作出更大的贡献。

